



XXXV

Золототысячник малый

Названия растения

У греков оно называется кентаврия малая, а также чемерицевая трава, маги называют его гераклова кровь, египтяне — амарат, даки — стирсозила, италийцы — изгоняющая лихорадки, многокорневая.

Рассказывают, что эту траву нашел кентавр Хирон, откуда она и носит имя кентаврии.

Растет она на твердой и крепкой земле.

1. От укуса гадюки

Чрезвычайно сильно помогает трава золототысячника малого — ее порошок или она сама, — если ее растолочь, смешать со старым вином и дать выпить.

2. От дефектов глаз

Соком золототысячника малого смазывать глаза, это лечит уменьшившуюся остроту зрения, такую же помощь оказывает и с добавлением меда. Также для глаз, страдающих помутнением, для того чтобы восстановилась ясность зрения, свари горсть золототысячника малого на вине в количестве конгия и настаивай три дня, вслед за тем процеди, и пусть боль-